

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

Преподаватели института международного образования приняли участие в международной научной онлайн-конференции «Наука и образование в XXI веке», посвященной Дню науки, организованной Министерством образования Туркменистана и Туркменским государственным педагогическим институтом имени Сейитназара Сейди.

Цель конференции - ознакомление с результатами научно-исследовательской деятельности профессорско-преподавательского состава высших школ Туркменистана и зарубежных стран и создание условий для обмена опытом в проведении научно-исследовательских работ.

В работе приняли участие более 150 специалистов в различных областях знания из 10 государств ближнего и дальнего зарубежья.

Пленарное заседание открыла директор Института международного образования ВГСПУ, доктор филологических наук, профессор Ольга Александровна Дмитриева. Поблагодарив за предоставленную возможность выступить на пленарном заседании, Ольга Дмитриева подчеркнула важность развития и укрепления сотрудничества между научными сообществами разных стран, отметив необходимость сосредоточения усилий на реализации наиболее перспективных направлений, а также поделилась информацией о современном состоянии теории лингвокультурных типажей и опытом практического внедрения лингвистической теории в методику преподавания русского языка как иностранного.

Старший преподаватель ИМО ВГСПУ Надежда Томиленко представила доклад на тему «Роль лингвострановедения в повышении мотивации иностранных студентов к изучению русского языка» и обратила внимание на то, что в рамках лингвострановедческой компетенции у студентов складывается представление о национальных обычаях, традициях, реалиях страны изучаемого языка, способность извлекать из единиц языка страноведческую и культуроведческую информацию и пользоваться ею, добываясь полноценной коммуникации.

Доцент кафедры русского языка как иностранного ИМО ВГСПУ Наталья Ванюшина выступила с докладом «Проблемное обучение в системе преподавания русского языка как иностранного», представила дидактические основы проблемы обучения и возможности его применения в учебном процессе с учетом требований цифровой трансформации образования, привела практические примеры построения уроков.

Павловская Ирина, заместитель директора ИМО по воспитательной и социально-бытовой работе, сообщила об особенностях обучения иностранных студентов в Российских вузах, поделившись опытом организации воспитательной и адаптационной работы, организуемой в ВГСПУ, в частности в институте международного образования.

К работе конференции присоединились молодые исследователи, иностранные аспиранты из Китая, которые выполняют научные исследования под научным руководством Ольги Дмитриевой.